



文匯報

共担民族复兴的历史责任
共享祖国繁荣富强伟大荣光

2019年12月20日 星期五
农历己亥年十一月廿五 十一月廿七 冬至



这是中华民族大发展大作为的时代，也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代 习近平：澳门“一国两制”实践定能取得更大成功

昨出席澳门特区政府欢迎晚宴并发表重要讲话，还观看庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会



习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会在澳门东亚运动会体育馆举行。晚会最后，习近平走上舞台同全场观众一起高唱《歌唱祖国》。新华社记者 黄敬文摄

回归20年是澳门经济发展最快民生改善最大的时期

■ 回归祖国以来的20年，是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期，也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣誉感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化，得益于“一国两制”方针的全面贯彻，得益于中央政府和祖国内地的大力支持，得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗

■ 澳门特别行政区政府和社会各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合，勇于探索和创新，使澳门“一国两制”实践呈现出许多亮点：爱国爱澳成为全社会的核心价值，宪法和基本法权威牢固确立，行政主导体制顺畅运行，融入国家发展大局积极主动，包容和谐增强社会凝聚力

续写“一国两制”成功实践新篇章 ——热烈祝贺澳门回归祖国20周年

刊第二版

新华社澳门12月19日电（记者李忠发 陈键兴 郭鑫）国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出，回归祖国以来的20年，是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期，也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣誉感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化，得益于“一国两制”方针的全面贯彻，得益于中央政府和祖国内地的大力支持，得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内，气氛喜庆热烈。18时许，习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入大厅，全场起立，鼓掌欢迎。

在热烈的掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚的问候。

习近平表示，时隔5年再次来到澳门，深切感受到澳门发展日新月异，澳门同胞当家作主风貌昂扬向上，澳门特别行政区前进步伐坚实有力。

习近平指出，澳门特别行政区政府和社会各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合，勇于探索和创新，使澳门“一国两制”实践呈现出许多亮点：爱国爱澳成为全社会的核心价值，宪法和基本法权威牢固确立，行政主导体制顺畅运行，融入国家发展大局积极主动，包容和谐增强社会凝聚力。

习近平指出，今年是新中国成立70周年。70年来，在中国共产党领导下，经过奋发图强、艰苦奋斗，我国综合国力实现历史性跨越，社会保持长期稳定，创造了人间奇迹。现在，中国人民和中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这是中华民族大发展大作为的时代，也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代。

习近平表示，具有澳门特色的“一国两制”实践一定能够取得更大成功，澳门同胞一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。（讲话全文另发）

崔世安在致辞中表示，在即将迎来中华人民共和国澳门特别行政区成立20周年之际，我们怀着十分激动的心情迎接习近平主席再次莅临澳门。澳门成功实践“一国两制”的最宝贵经验，就是全面实施宪法和基本法，其核心是澳门对国家政治体系、国家核心价值的准确理解和真心拥护。澳门发展的一切成就，离不开习近平主席的亲切关怀和中央的大力支持。我们坚信，在中央的正确领导和全力支持下，第五任行政长官贺一诚先生必将带领新一届特区政府和广大澳门居民，继续全面准确贯彻基本法，不断推动“一国两制”伟大事业继续前进。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等出席欢迎晚宴。

下转第六版

李强强调以更大格局更宽视野高水平高质量建设好长三角生态绿色一体化发展示范区 示范区“热土”要热点不断热度不减

迅速推动政策举措落地，迅速彰显集聚度显示度，迅速提升联动示范效应，迅速形成各方工作合力

本报讯 市委书记李强昨天在调研长三角生态绿色一体化发展示范区建设推进情况时强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，牢记使命、强化担当、奋发作为，迅速推动政策举措落地，迅速彰显集聚度显示度，迅速提升联动示范效应，迅速形成各方工作合力，以更大格局、更宽视野高水平、高质量建设好示范区。

示范区建设，交通设施互联互通是重要基础。上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县着力推进区域公交试运行工作，目前两区一县5条区域公交示范线路已正式开通运行。李强来到东方绿舟公

■ 当前各项目标任务已经明确，要按照党中央、国务院的决策部署，聚焦重点领域、关键环节，认真落实总体方案，加快细化政策举措，搭好示范区的“四梁八柱”，真正走出区域协调发展新路子。要继续深化前瞻性研究，提出更多有针对性、操作性的思路举措，并在实践检验中不断优化完善。要及时做好政策宣传解读，充分展示示范区的美好前景，讲清政策红利，提供投资指南，让企业、机构、人才近悦远来

车时间，车上已坐了不少人，一位家在吴江的乘客告诉李强，自从有了区域公交，来上海更方便了，公交、地铁“无缝衔接”，路上省去不少周折。李强听了十分高兴，并叮嘱相关负责同志，“这就是大家看得到、有

获得感的一体化”，区域开发，交通先行，要加快打造便捷交通网络，实现从末端到节点的变化，进一步增强区域出行的通达性、便利性，让群众有实实在在的获得感。

长三角生态绿色一体化发展示范区执委会成立一个多月来，来自沪苏浙两省一市的同志汇聚一起，迅速进入角色，理清工作职责，建立工作网络，推进重点任务。李强来到位于青浦朱家角镇的执委会办公地，听取示范区近期重点工作汇报，并亲切看望了奋战一线的各地同志。他说，大家尽职尽责，做了大量有成效的工作，向大家表示慰问和感谢。能够投身示范区建设，直接参与服务国家战略，是人生难得的经历。你们肩上的担子很重、责任很大。

下转第五版

市十五届人大三次会议明年1月15日至20日召开

本报讯（记者王嘉蓓）市十五届人大常委会第十六次会议昨天听取和审议关于市十五届人大三次会议有关事项和筹备工作情况的报告，并提出大会有关事项的草案。据悉，上海市第十五届人民代表大会第三次会议将于2020年1月15日召开，1月20日闭幕，1月14日下午召开预备会议。

下转第四版

市政协十三届三次会议明年1月14日至18日举行

本报讯（记者周渊）市政协十三届十四次常委会议决定：中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第三次会议于2020年1月14日至18日举行，会期五天。

会议议程主要有：听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会常务委员会工作报告；

下转第四版

狠抓落实 善作善成·迎接十一届市委八次全会·综述

身边，是有温度的公共空间；抬头，是日渐舒朗的天际线……

有“智商”讲“情商”，上海城市治理打动人心

刊第三版

第十届中国花卉博览会2021年5月21日至7月2日在崇明举办
牡丹当选花博会会花

会徽为“花之梦”，会歌名为《花开中国梦》

SHANGHAI 2021
第十届中国花卉博览会
10TH CHINA FLOWER EXPO
上海·崇明

刊第五版